

2024年4月25日,神舟十八号载人飞船成功发射,航天员叶光富、李聪、李广苏驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行2次出舱活动,实施6次

2025年
1月24日
星期五
农历甲辰年十二月二十五

TANGSHAN LAODONG RIBAO
中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24762号 今日四版
环渤海新闻网网址:www.huanbohai.com.cn

倪岳峰在走访慰问驻冀部队和省军区时强调 巩固发展军政军民团结 齐心协力 加快建设经济强省美丽河北

河北日报(记者四建磊)在春节即将到来之际,1月23日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到中部战区陆军机关、省军区机关、国防大学联合作战学院、武警第一机动总队、空军石家庄飞行学院、武警河北总队,走访慰问广大官兵。

大官兵视人民为亲人,把驻地当故乡,在扎实推进部队建设和军事训练的同时,积极参与抢险救灾、乡村振兴、维护稳定等工作,为河北经济社会发展作出了重要贡献。倪岳峰代表省委、省政府和全省人民,向广大官兵表示衷心感谢,致以崇高敬意。

兵深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,全面加强练兵备战,大力发展新域新质作战力量,扎实推进国防动员和后备力量建设,积极支援地方经济社会发展,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章作出新贡献。河北各级党委、政府要持续深化双

拥共建,切实做好家属随军就业、子女入学入托、退役军人服务保障等工作,关心支持部队建设发展,巩固发展军政军民团结。

本报讯(记者李雪松)1月23日下午,市委常委会召开扩大会议,传达学习中共中央政治局会议精神、习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张成中主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记主持召开的中共中央政治局会议,具有很强的政治性、全局性、针对性、指导性,为我们做好工作提供了根本遵循。各级各部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中共中央政治局会议精神,坚持党中央集中统一领导下开展工作的习惯,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要聚焦中心大局,树立和践行正确政绩观,围绕全方位扩大有效需求、加快建设现代化产业体系、深度融入京津冀协同发展、深化改革扩大开放、保障改善民生等重点任务,坚持干字当头,奋发进取,敢做善为,坚决扛起经济大市挑大梁责任。要深化生态保护协同,抢抓“两重”“两新”政策机遇,积极谋划推进重点水利项目,强化水污染治理,深入挖掘滦河文化、海洋文化资源,扎实推进幸福河湖建设。要强化末端执行,牢固树立“一盘棋”思想,撸起袖子加油干,让抓落实、奋发作为在唐山蔚然成风。

市委常委会召开扩大会议 深入学习贯彻中共中央政治局会议精神 张成中主持会议并讲话

我市广大干部群众认真学习贯彻市两会精神 扛起经济大市挑大梁责任 推动高质量发展向上突围

本报讯(本报记者 本报通讯员)凝聚发展共识,续写奋斗新章。连日来,刚刚闭幕的市两会在全市广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要立足自身岗位,全面贯彻落实两会精神,牢记嘱托、感恩奋进,干字当头、奋发有为,扛起经济大市挑大梁责任,不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力推动唐山高质量发展向上突围。

将进一步全面深化改革,融入京津冀协同发展,全力“打造京津冀及周边省份游客休闲度假重要目的地、河北周末休闲旅游示范城市”。强化文化遗产保护传承利用,推动艺术创作;培育文旅产业发展新动能,提质新业态新场景;深化文旅融合发展,加强全维度宣传营销,持续提振文旅消费;提升公共服务效能和市场监管水平,扎实推进文化和旅游高质量发展。

行。进一步巩固拓展西部陆海新通道,促进港航贸易日益繁荣,为我市向海图强、高质量发展贡献力量。

提高服务质量为抓手,提升企业和群众办事满意度;以维护社会和谐稳定为底线,抓实抓细风险防范化解工作。

“政府工作报告绘就了青年发展型城市建设蓝图,目标已经确定,关键是狠抓落实。”团市委书记张斌晓表示,将继续在青年喜爱的项目上推陈出新,解决好青年“钱袋子”“另一半”“落脚地”等急难愁盼。坚持稳中求进、以进促稳,以“四抓四促四提升”为牵引,强化思想政治引领,牢牢把握建设青年发展型城市工作重点,不断发挥桥梁纽带作用,带领全市青年干字当头、砥砺前行,为奋力谱写中国式现代化河北唐山篇章作出青春贡献。市委宣传部分副部长、市文化广电和旅游局党组书记刘金柱表示,市文化广电和旅游局

政府工作报告提出,今年要突出临港产业抓沿海经济,在开放向海图强中释放唐山潜能。这让曹妃甸干部职工备受鼓舞,大家纷纷表示,要当好“三个努力建成”排头兵。曹妃甸区将全方面发挥比较优势,紧紧抓住深水大港这一核心资源,不断提升港口发展能级,优化港口功能布局,加快建设服务国家重大战略的能源原材料主枢纽港和综合贸易大港,不断提升港口集疏运能力和配套服务水平,统筹好中欧班列本地货源、回程货源,加强与沿线国家和重点地区合作,实现“重去重回”钟摆式运输、常态化运

玉田县干部职工纷纷表示,将锚定打造京津冀科创卫星城、唐唐秦轴线节点城、华北隐形冠军之乡、老字号发展新高地的奋斗目标,深入实施工业强基、城市蝶变、农业赋能、康旅融合“四项工程”,重点抓好抢抓京津冀协同发展机遇,着力打造竞争优势,多措并举扩大有效需求,夯实经济增长根基,科技创新引领产业创新,加快发展新质生产力等“九项重点工作”,奋力开创“科创商贸名城、京东魅力玉田”建设新局面。

市人社局表示,将围绕稳就业、强技能、促增收、防风险,统筹推进各项工作,以构建就业友好型发展方式牵引,确保就业大局稳定;以技能强市建设为重点,推动人力资源开发利用取得新突破;以深化工资收入分配和社保制度改革为着力点,积极促进群众增收;以唐山地缘毗邻京津为优势,推动协同发展创新突破;以

邻里相聚过小年 品民俗寻年味儿



本报讯(记者王蓉辉 通讯员马婕)“太神奇啦,这张纸真的变成漂亮的窗花啦!”“我包的饺子像不像小元宝!”1月21日,声声惊叹与欢声笑语热烈交织,一场洋溢着浓郁年味的“邻里相聚过小年,品民俗寻年味儿”迎新春节活动热闹开场。此次活动由路南区友谊街道燕京西里社区联合社区社会工作部、唐山德鹏书院共同举办,旨在弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民精神文化生活,让未成年入深入了解新年民俗。活动现场,友谊里小学和燕京小学的小学生们与老人们齐聚,一起包饺子、剪窗花,共叙邻里情,热热闹闹迎接小年。

瞧瞧我的!“我剪好啦,太好玩啦!”半小时后,一张张精美、鲜活的窗花摆满桌面,每一幅都洋溢着浓浓的喜庆氛围。这边剪完窗花,那边的文艺表演也精彩开场。清脆的琵琶声响起,《金蛇狂舞》的旋律欢快流淌,台下的老人们不禁频频点头,竖起大拇指称赞。随后,热情洋溢的舞蹈又将现场气氛推向高潮,掌声、喝彩声接连不断,每个人脸上都绽放着幸福的笑容。

在包饺子环节,所有人都撸起袖子,有的和面,有的擀皮,有的拌馅料,大家分工明确,配合默契,在一片欢声笑语中,形态各异、饱满诱人的饺子包好了。一盘盘热腾腾的饺子端上桌,大家共同品尝,沉浸在浓浓的年味儿与社区大家庭的温暖中。小学生们还和社区网格员一起为境内困难家庭、快递员、保安送去热乎乎的饺子,送上一份新春祝福。

此次活动不仅让广大居民传承和发扬了中华民族传统文化,也让“一老一小”在社区中真切体验到传统的年味儿和节日的喜庆。燕京西里社区工作人员表示,今后将继续用心用情呵护“一老一小”的幸福生活,持续开展敬老爱老志愿服务活动,为辖区居民打造更加温馨的新时代温情社区大家庭。

活动伊始,老师兴致勃勃地讲述民间传统习俗,从窗花的造型特点、美好寓意,再到贴窗花习俗的由来,孩子们个个全神贯注,目光紧紧追随老师,沉浸在中华优秀传统文化的独特魅力中。在老师的悉心指导下,孩子们迫不及待地拿起剪刀,小手快速舞动。不一会儿,教室里便响起此起彼伏的欢呼声:“老师,快



1月22日,人们在河北省唐山市丰南区在一花卉市场选购鲜花。

蛇年新春将至,人们选购各色年货,在浓浓年味中喜迎新春。

新华社发(李秀清 摄)

以特色增质效 以创新求突破 路北:推动经济持续稳定回升向好

本报讯(记者刘天玥 通讯员王建琦)“2025年是承上启下的关键过渡期,政策利好密集释放,动能优势加速集聚,做好经济工作使命非凡、意义重大。全区上下要更好统筹发展所需、路北所能、群众所盼,未来所向,抢抓一切有利时机、利用一切有利条件,以特色增质效,以创新求突破,推动经济持续稳定回升向好。”在日前召开的路北区委十一届八次全会暨区委经济工作会议上,区委书记艾长征面向全区广大党员干部群众发出了“解放思想、奋发进取,提速建设繁荣舒适美丽的现代化中心城区”动员令。

实施投资拉动与消费提振扩需行动。多维度强化资金保障,不断拓宽投融资渠道,全力争取各类政策性资金。多途径激活消费潜力,把握“两新”政策加力扩围契机,持续巩固消费回暖势头。围绕品质,用心培育定制消费、体验消费、服务消费等新兴业态,支持商圈加快“上线”转型,构建多元化、个性化消费场景,打造唐山消费“内循环”首要目的地;围绕创品牌,灵活运用政策激励、活动引流等举措,吸引知名品牌投资唐山,“首”选路北,推动首发经济向新品首发、产品首发、节目首发等内涵延伸;围绕挖潜力,创新培育商、旅、文、体、健等多元消费场景,因地制宜发展冰雪经济、银发经济,不断提升各类群体消费意愿。多措并举提高投资效益,强化市区联动、部门协同、企地携手,抓实

重点项目“谋、立、推、建”全周期管理,推动重点项目能开尽开、形成更多投资量。积极探索委托招商、国企代投、资本招商等新模式,全面开展招大引强、招精引优,切实提高项目合同履约率、资金使用率、建成投产率。紧盯“国字号”“央字头”,力争一批高质量央地合作项目落地实施,真正吸引一批发展有前景、政府有税收、企业有收益的大项目、好项目。

实施科技创新与产业升级互促行动。塑造产业发展新优势,巩固升级既有产业,深化领导干部包联帮扶机制,指导企业抓住国家制造业重大技术改造升级和大规模设备更新机遇,加快高端化、智能化、绿色化转型。培育壮大新兴产业,大力扶持新能源产业集群发展,逐步构建涵盖研发、生产、销售、应用等领域的完整新能源产业体系;加快引进符合中心区定位的瞪羚、独角兽等成长性企业,让“寸土寸金”的有限空间产生最大收益;深挖“专精特新”企业增长潜力,带动路北向“新”发展。前瞻布局未来产业,围绕人工智能、低空经济、生物制造等新赛道做好长线布局,加快催生新产业、新模式、新动能。激发现代服务业新活力,推动生产性服务业加快发展,支持现代物流、金融服务等优势产业向专业化、高端化延伸,加快培育数字信息、研发设计、人力资源等生产性服务业企业,促进生产性服务业与先进制造业、

提振消费,激活经济发展“一池春水”

刘鸿远

消费,一手牵着民生,关系千家万户,一手牵着发展,关系经济大局。大力提振和扩大消费,不仅要满足人民群众“衣、食、住、行、娱”背后的民生需求,更要以消费拉动经济、以消费升级促进产业转型升级、创造高品质生活,激活经济发展“一池春水”。

消费是人民群众对美好生活向往的最直观体现。穿得舒适、吃得健康、住得敞亮、行得便捷、玩得开心,已然成为越来越多人对于消费的新理解和认知,日常生活中“柴米油盐”的点滴变化,都折射出人民群众追求高品质生活与消费不断升级的同频共振,人们也逐渐习惯了在消费中汲取快乐、在消费中收获满足。

消费也是拉动经济增长的“主引擎”。一方面,火热的消费预示着充满活力的经济。消费市场上,消费者获得心仪的商品和服务,企业和商家获得经营发展所需的利润,在多方“共赢”下,进一步为经济发展注入强劲动力。另一方面,一件商品经过设计、生产、销售等环节最终流转到消费者手中,由消费者检验,这就促使企业和商家必须以消费者需求为导向,从关注“卖出产品”,到更关注“消费体验”,加快产品和服务的迭代升级,形成良性互动,进一步推动经济的健康发展。

在提振消费的过程中,我们还需要注重消费的可持续性,不仅要通过政策引导和市场机制,推动形成绿色低碳的健康消费模式,还要通过一系列惠民措施,创新消费场景,提升消费品质,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,以供给和需求两端共同发力,激活经济发展“一池春水”。

消费也是拉动经济增长的“主引擎”。一方面,火热的消费预示着充满活力的经济。消费市场上,消费者获得心仪的商品和服务,企业和商家获得经营发展所需的利润,在多方“共

